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Below is a list of questions that have been received by the Goffstown Department of Public Works 

regarding the 2014 Road Reclamation Project for East Dunbarton Road that is currently out to bid.  In an 

attempt to keep all bidders on the same page, we are issuing this addendum which answers the bidder 

questions that have been received.   

 

Question 1 - Will the contractor be responsible for establishing crushed gravel shoulders once pavement 

is placed? 

Answer - The Contractor will be responsible for establishing crushed gravel shoulders after base and top 

course pavement has been placed.  Quantity for crushed gravel shoulder is included in bid item. 

 

Question 2 - Will the contractor be responsible for rough grading reclaim and crushed gravel material? 

Answer - As stated in Measurement and Payment section 01025 the contractor will be responsible for 

proper rough grading of all layers to a 3% crown (subgrade, reclaim, and crushed gravel).  Work being  

coordinated  by  OWNER  and  done  BY  OTHERS is  pulverizing  the  existing pavement  to  a min. depth  

of  10  inches,  installation of  the  base  and  wearing  courses  of pavement and installation of 

bituminous curbing.  

 

Question 3 - Does the contractor need to post flaggers at the end of each detour if it is decided that the 

road can be closed? 

Answer - Flaggers will not need to be posted on the end of each detour if the road is closed.  Please see 

Measurement and Payment Section 01025 under bid item Maintenance of Traffic for more detail.  The 

contractor shall submit a Traffic Control Plan and Device Package, meeting the requirements and 

standards of the latest edition of the MUTCD, Goffstown Police Chief, Engineer, and Owner and shall 

receive approval for the plan prior to beginning construction.  

 

Question 4 - Will the contractor be responsible for road layout and staking related to reclaim and 

crushed gravel placement? 

Answer - The contractor will be responsible for all road layout and staking related to reclaim and 

crushed gravel.  This will be incidental to the cost of crushed gravel and reclaim. 

 

Question 5 - How will pre-blast surveys paid for? 

Answer - Pre-blast surveys are incidental to Trench Rock Excavation.  See Blasting and Explosives Section 

01540 and Measurement and Payment Section 01025 for more detail.  

 

 


